

**ИНВЕСТИЦИОННОЕ ПОСЛАНИЕ ГЛАВЫ  
КУПИНСКОГО РАЙОНА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ  
ШУБНИКОВА ВЛАДИМИРА НИКОЛАЕВИЧА**

**Уважаемые жители Купинского района,  
коллеги и партнеры!**

Продолжая ежегодную традицию, сегодня я в очередной раз обращаюсь к Вам с инвестиционным посланием.

**2021 год в Купинском районе ознаменовался своими доблестными достижениями во всех сферах деятельности:**

*- Прирост внутреннего продукта, составил 121,5% и превысил 10,2 млрд. рублей!*

Наша переработка и промышленность продолжает набирать обороты: ими в целом произведено продукции за 2021 год на 3 миллиарда 815 млн. рублей – на полтора миллиарда больше 2020 года!

В лидерах здесь молочный комбинат, который переработал более 51 тысяч тонн сырого молока и произвел продукции на 1 млрд. 400 млн. рублей.

Вагоно-ремонтная компания «Купино» произвела услуг по ремонту подвижного состава более чем на 1 млрд. рублей.

Наша знаменитая фабрика мороженого произвела почти три тысячи тонн мороженого. Годовой оборот предприятия составил почти полмиллиарда рублей. Наше мороженое пользуется спросом в Китае, Казахстане, Белоруссии, Германии, Италии и Вьетнаме.

Купинский рыбокомбинат добыл и переработал более 1600 тонн рыбной продукции. Нашего окуня знают в Европе и даже в Америке.

Купинское хлебоприемное предприятие переработало и отгрузило более 40 тысяч тонн зерна: в Латвию 7 тыс. тонн гороха и гречихи, в Азербайджан, Китай, Монголию и Казахстан – пшеницу.

Реализуемый в настоящее время инвестиционный проект по реконструкции Купинского элеваторного комплекса с транспортно-логистической инфраструктурой для единовременного хранения 165 тысяч тонн зерновых культур позволит нашему элеватору своевременно проводить сортировку, хранение и отгрузку зерна с использованием самого современного оборудования и быть крупнейшим из имеющихся предприятий по приемке и хранению зерна на территории Новосибирской области.

Купинский мясокомбинат работает по договорам с более чем 40 животноводческими сельхозпредприятиями. За год здесь переработано более 8 тысяч голов скота, произведено 1300 тонн мяса.

*- 1 место в нашей природно-климатической зоне по итогам сельскохозяйственного производства!*

Валовой продукции в сельском хозяйстве произведено на три миллиарда 738 млн. рублей – на полтора миллиарда больше, предыдущего года. Это 253 тыс. тонн зерновых. В том числе 170,5 тыс. тонн пшеницы – по этому показателю мы вторые в области. В целом, район завершил уборку с урожайностью 24,4 ц/га – впервые за почти 100 летнею свою историю! Животноводами произведено 21,6 тыс. тонн молока и 1,5 тыс. тонн привеса КРС!

По программе технического перевооружения: в 2021 году приобретено ещё 257 единиц техники и оборудования на общую сумму 804 млн. рублей, а всего за весь период действия Программы приобретено около 2-х тысяч единиц техники и оборудования на сумму 4,5 млрд. рублей.

**Промышленные и сельскохозяйственные предприятия района в 2021 году продолжают активно инвестировать свои производства. И если в среднем за последние пять лет инвестиции составляли в пределах одного миллиарда рублей, то в отчетном году общий объем инвестиций превысил 1,6 млрд. рублей, в том числе 927 млн. в сельское хозяйство и 701 млн. рублей - в строительство и промышленность!**

*- Строителями на территории района в 2021 году всего произведено работ на сумму более 450 млн. рубле, в том числе :*

капитальный ремонт и замена кровли в учебном корпусе школы - интернат № 1, капитальный ремонт столовой в школе - интернат № 2, закончен аварийно-восстановительный ремонт правого крыла школы № 105. Проведена реконструкция детской библиотеки под модельную. Решен вопрос в Росимуществе о безвозмездной передаче здания бывшего суда на баланс ДШИ и разработана документация на его реконструкцию. Построен ФАП в селе Новониколаевка. Сопровождалось строительство клуба в д. Веселый Кут и реконструкция здания бывший аптеки под начальную школу лицея № 2.

Сделана реконструкция дороги по ул. Молодежная в с. Петровка, капитальный ремонт дороги с обустройством тротуара по ул. 1ая Аксенова в г. Купино протяженностью почти три км! А так же отремонтирована автомобильная дорога по ул. Центральная в д. Камышино протяженностью 1,4 км. Завершена реконструкция участка дороги перед с. Яркуль и тем самым обеспечена транспортная доступность для жителей ещё одного поселения района.

Ведутся работы по изготовлению проектно-сметной документации на реконструкцию здания суда под учебное помещение для детской школы искусств, строительство спортивного зала для школы № 105, 13 квартирного жилого дома для молодых специалистов, двух шести квартирных домов для детей-сирот, спортивного зала для Новониколаевской школы.

*- Как всегда солидные вложения произведены в отрасль ЖКХ:*

только на подготовку к отопительному сезону потрачено около 138 млн. рублей, в том числе 16,8 млн. рублей собственных средств и 121,1 млн. рублей из областного бюджета. В рамках Программы «Комплексное развитие сельских территорий» построена глубоководная скважина со станцией водоподготовки в д. Тюменка на сумму 32,8 млн. руб. Отремонтированы участки водопроводов на улицах города (Мичурина, Бельского, Железнодорожная, 6 - ой Путь, ул. Советов, ул. Переездный переулок.) Администрация города принимает активное участие в Приоритетном проекте «Формирование комфортной городской среды». В отчетном периоде реализованы проекты на сумму 73,3 млн. рублей. Активное участие в благоустройстве своих территорий по программе инициативного бюджетирования принимают сельские муниципальные образования: это замена уличного освещения на современное, светодиодное; устройство детских игровых и спортивных площадок; благоустройство территорий клубов; благоустройство погостов – всё вплоть до благоустройства сельских парков.

*- В самое ближайшее время охват услугами связи будет доведен до 100%:*

Построены волоконно-оптические линии связи до 3 населенных пунктов района (Морьевка, Веселый Кут, Орловка). Всего протяженностью более 35 км линии. К высокоскоростному интернету подключены ФАПы, библиотеки и школы в 9 населенных пунктах района. Высокоскоростной интернет подведен к 214-ти частным

домовладениям в Камышино, Веселом куте, Советском. Более одной тысячи абонентов подключены в г.Купино. Жители д. Новониколаевка получили, в 2021 году, стабильную сотовую связь.

*- Транспортное обслуживание в 2021 году как всегда добросовестно осуществлялось Купинским АТП.*

Объем перевозок по итогам года составил 426 тысяч пассажиров, в том числе на внутрирайонных маршрутах: около 90 тысяч человек, на внутригородских почти 63 тысяч человек и по городу Купино перевезено 274 тысячи человек. За 2021 год выполнено более 24 тысяч рейсов.

*- Модернизация в области здравоохранения:*

В рамках модернизации первичного звена здравоохранения было приобретено оборудование на сумму 21,8 млн. рублей.

По региональному проекту «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи» в 2021 году была проведена закупка оборудования и мебели для вновь отстроенного модульного фельдшерско-акушерского пункта в с. Новониколаевка на сумму 1,4 млн. рублей, проведен ремонт помещений рентгеновского отделения (на сумму 345,5 тыс. рублей) под установку приобретенного цифрового рентгеновского диагностического телеуправляемого комплекса, стоимостью 26 млн. рублей. Также закуплено два санитарных автомобиля УАЗ на сумму 2 мл. рублей и автомобиль скорой медицинской помощи класса В – Газель NEXT.

*- Купинский районный молодежный центр 6-ой год является лидером реализации молодежной политики НСО.*

В рамках участия в конкурсах грантов и субсидий в 2021 году привлечено 1 мл. 968 тыс. рублей. Благодаря этому поддержанно 25 проектных инициатив, которые направлены на развитие Купинского района.

Ну и конечно же главным залогом успешного развития нашего любимого района является конструктивный диалог со всеми профильными министерствами и членами Правительства области, депутатами Законодательного собрания по первому и пятому округам, с куратором Купинского района, первым заместителем Председателя Правительства области Знатковым Владимиром Михайловичем. Его личное участие в решении многих наших

вопросов позволяет нам сохранить боевой дух и позитивный настрой на обеспечение лидирующих позиций в развитии экономики и социальной инфраструктуры.

Одно из самых значимых событий - рабочий визит губернатора Новосибирской области Андрея Александровича Травникова 11 сентября, который провел совещание с руководителями сельскохозяйственных предприятий Купинского района, на встрече обсудили меры государственной поддержки, которые необходимы. Одним из важнейших вопросов стало обещание губернатора помочь в строительстве нового общежития для студентов медицинского техникума.

И КАК ИТОГ - Почетная Грамота Губернатора за создание благоприятного инвестиционного климата - второй год подряд!

Состояние инвестиционного климата является индикатором успешного развития в целом. Поэтому в планах еще много первостепенных задач для роста благосостояния и комфорта жителей Купинского района, например таких как:

- газификация. С учетом реализации перспективных проектов, нуждающихся в обеспечении голубым топливом и пожеланий жителей района, разработан инвестиционный проект газификации района, который может быть осуществлен в рамках государственного частного партнерства.

- строительство дороги Татарск - Карасук. Проект является жизненно необходимым не только для нас, дорога связывает пять районов Новосибирской области.

- освоение сырьевой ресурсной базы, которая представляет собой россыпь месторождений кирпичных суглинков и строительного песка. Существенные запасы глины способны в значительной мере обеспечить региональный спрос на кирпич. Эффективность инвестиций в производство строительных материалов обусловлена развитой транспортной инфраструктурой, а также наличием железной дороги.

- развитие туризма. В районе находится озеро Чаны – настоящая жемчужина области. Озеро Горькое - памятник природы. Главная его ценность - рачок Артемия и целебная грязь. Отдыхающим нравится.

Добро пожаловать в Купинский район!

Спасибо за внимание!

Глава Купинского района  
Новосибирской области

В.Н. Шубников